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USA odkládají schválení výcviku F-16 pro Ukrajinu
infokuryr.cz/n/2023/07/16/usa-odkladaji-schvaleni-vycviku-f-16-pro-ukrajinu

Ruský FM Lavrov řekl, že dodávky západních letadel schopných
nést jaderné zbraně představují pro Rusko hrozbu

Evropské země musí od Washingtonu ještě získat formální souhlas s
výcvikem ukrajinských pilotů k létání na stíhačkách F-16 americké
konstrukce, informovalo v pátek Politico s odvoláním na zdroje.

„Mezinárodní koalice“ usilující o pomoc Kyjevu obstarat F-16 a
vycvičit ukrajinské piloty byla poprvé oznámena Spojeným
královstvím a Nizozemskem v polovině května, přičemž o několik dní
později se na palubu objevily USA. Iniciativu podpořilo celkem 11
zemí, přičemž se očekává, že v Rumunsku vznikne školicí středisko.

Americké ministerstvo zahraničí však neschválilo žádost o převod
instruktážních manuálů, leteckých simulátorů a dalších materiálů
potřebných pro výcvik, uvedl Politico s tím, že však nic nenasvědčuje
tomu, že by USA nakonec tento krok nedaly zelenou.

Mluvčí Pentagonu Garron Garn uvedl, že žádost „je stále
přezkoumávána“.
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William LaPlante, vedoucí akvizice oddělení, řekl deníku, že
Pentagon se musí před schválením převodu „ujistit, že jsme
připraveni jít s přeloženými technickými manuály a balíčky s
technickými daty a plánem podpory“ .

V posledních měsících Ukrajina opakovaně požadovala, aby její
západní podporovatelé poslali stíhačky F-16, protože by podle nich
mohly hrát klíčovou roli v boji proti ruskému letectvu. Začátkem
tohoto týdne ukrajinský ministr zahraničí Dmitrij Kuleba řekl, že Kyjev
by mohl nasadit první F-16 do konce března 2024.

Ruský prezident Vladimir Putin varoval, že pokud budou F-16
poslány na Ukrajinu, „shoří“ stejně jako ostatní západní
hardware. Ministr zahraničí Sergej Lavrov označil potenciální
dodávky za eskalační krok s tím, že letoun může nést jaderné
zbraně.

Začátkem června Politico oznámilo, že vysocí američtí představitelé
se domnívají, že budoucí podpora Ukrajiny závisí na úspěchu její
tolik medializované protiofenzívy, a pokud ji Kyjev nesplní, vojenská
pomoc „pravděpodobně vyschne“ . Později téhož měsíce Financial
Times s odvoláním na zdroje uvedly, že západní představitelé nejsou
ohromeni výsledky protiofenzívy.

Ruské ministerstvo obrany uvedlo, že ukrajinská protiofenzíva, která
trvá déle než měsíc, se nepodařilo získat žádnou půdu pod
nohama. Podle ministra obrany Sergeje Šojgu ztratil Kyjev od
začátku tlačenice více než 26 000 vojáků a asi 3 000 jednotek těžké
vojenské techniky.

Ukrajinští představitelé, včetně prezidenta Vladimira Zelenského, se
pokusili svalit vinu za pomalý postup na Západ s odkazem na
zpoždění vojenské pomoci.
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